

Tabelul comparativ
la proiectul de lege pentru modificarea Legii nr. 548/1995 cu privire la Banca Națională a Moldovei
(aspecte privind guvernanta instituțională)

Conținutul normei în vigoare	Modificarea propusă	Conținutul normei după modificare
<p>Articolul 17. Rezerve obligatorii stabilite băncilor</p> <p>(1) Banca Națională stabilește băncilor cerințele privind menținerea rezervelor obligatorii față de depozite și alte pasive similare, specificate în acest scop. Rezervele respective sunt menținute prin reținerea banilor în numerar în casa băncilor sau în conturile băncilor deschise la Banca Națională. Aplicarea sechestrului, suspendarea operațiunilor, aplicarea altor măsuri de asigurare, precum și aplicarea măsurilor de executare silită în privința mijloacelor bănești ce reprezintă rezerve obligatorii nu se admit.</p> <p>(2) Banca Națională stabilește aceleași norme de rezerve obligatorii pentru pasive de același fel și determină modul lor de calcul. Cerințele față de menținerea rezervelor obligatorii și de majorarea lor intră în vigoare în termen de cel puțin 10 zile de la notificarea băncilor.</p> <p>(3) Banca Națională poate remunera, inclusiv la rate negative, rezervele obligatorii menținute de bănci. Principiile și modul de remunerare a rezervelor obligatorii se stabilesc prin actele normative ale Băncii Naționale.</p> <p>(4) În cazul nerespectării de către bănci a cerințelor stabilite privind rezervele obligatorii, Banca Națională le aplică o amendă la o rată egală cu rata de bază pe zi la data deficienței plus 0,2% înmulțită cu deficiența pentru toată perioada cât durează ea.</p>	<p>Articolul 17:</p> <p>1) la alineatul (1), cuvintele „prin reținerea banilor în numerar în casa băncilor sau” se exclud;</p> <p>2) alineatul (4) va avea următorul cuprins:</p> <p>„(4) În cazul nerespectării de către bănci a cerințelor stabilite privind rezervele obligatorii, Banca Națională percepe o dobândă, calculată prin aplicarea la suma deficitului mediu de rezerve a dublului ratei dobânzii medii ponderate la facilitatea de creditare overnight pe zi, valabilă în perioada înregistrării deficitului, înmulțită cu numărul de zile din perioada corespunzătoare de aplicare. Dobânda se încasează în bugetul Băncii Naționale prin deducerea incontestabilă din contul băncii aflat la Banca Națională.”.</p>	<p>Articolul 17. Rezerve obligatorii stabilite băncilor</p> <p>(1) Banca Națională stabilește băncilor cerințele privind menținerea rezervelor obligatorii față de depozite și alte pasive similare, specificate în acest scop. Rezervele respective sunt menținute în conturile băncilor deschise la Banca Națională. Aplicarea sechestrului, suspendarea operațiunilor, aplicarea altor măsuri de asigurare, precum și aplicarea măsurilor de executare silită în privința mijloacelor bănești ce reprezintă rezerve obligatorii nu se admit.</p> <p>(2) Banca Națională stabilește aceleași norme de rezerve obligatorii pentru pasive de același fel și determină modul lor de calcul. Cerințele față de menținerea rezervelor obligatorii și de majorarea lor intră în vigoare în termen de cel puțin 10 zile de la notificarea băncilor.</p> <p>(3) Banca Națională poate remunera, inclusiv la rate negative, rezervele obligatorii menținute de bănci. Principiile și modul de remunerare a rezervelor obligatorii se stabilesc prin actele normative ale Băncii Naționale.</p> <p>(4) În cazul nerespectării de către bănci a cerințelor stabilite privind rezervele obligatorii, Banca Națională percepe o dobândă, calculată prin aplicarea la suma deficitului mediu de rezerve a dublului ratei dobânzii medii ponderate la facilitatea</p>

<p>Amenda se încasează în bugetul statului prin deducerea incontestabilă din contul băncii aflat la Banca Națională.</p>		<p><i>de creditare overnight pe zi, valabilă în perioada înregistrării deficitului, înmulțită cu numărul de zile din perioada corespunzătoare de aplicare. Dobânda se încasează în bugetul Băncii Naționale prin deducerea incontestabilă din contul băncii aflat la Banca Națională.</i></p>
<p>Articolul 23. Componenta organelor de conducere, modul de numire și revocare a membrilor acestora</p> <p>(1) Consiliul de supraveghere este compus din 7 membri după cum urmează:</p> <p>a) un președinte, care este și Guvernator al Băncii Naționale;</p> <p>b) un vicepreședinte, care este și prim-viceguvernator al Băncii Naționale;</p> <p>c) un membru, care este și viceguvernator al Băncii Naționale;</p> <p>d) patru membri, care nu sînt salariați ai Băncii Naționale.</p> <p>(2) Comitetul executiv este compus din 5 membri, după cum urmează:</p> <p>a) un președinte, care este și Guvernator al Băncii Naționale;</p> <p>b) un vicepreședinte, care este și prim-viceguvernator al Băncii Naționale;</p> <p>c) trei membri, care sînt și viceguvernatori ai Băncii Naționale.</p> <p>(3) Guvernatorul Băncii Naționale este numit de Parlament la propunerea Președintelui Parlamentului.</p> <p>(4) Prim-viceguvernatorul și viceguvernatorii sînt numiți de Parlament la propunerea Guvernatorului Băncii Naționale.</p>	<p>1. Articolul 23, alineatul (1):</p> <p>1) litera c) se abrogă;</p> <p>2) la litera d), cuvântul „patru” se substituie cu cuvântul „cinci”;</p> <p>lineatul (3) se completează cu textul: „Înainte de a prezenta Parlamentului candidatul propus, Președintele Parlamentului consultă Consiliul de supraveghere pentru a determina dacă acesta îndeplinește condițiile de la alineatul (7). menționat la prezentul alineat și la alineatele (4) și (5) este emis potrivit regulamentelor interne ale Consiliului de supraveghere.”;</p> <p>lineatul (4) se completează cu textul: „Înainte de a prezenta Parlamentului candidatul propus, Guvernatorul consultă Consiliul de supraveghere cu privire la candidat, pentru a determina dacă acesta îndeplinește condițiile de supraveghere va fi prezenta Parlamentului înainte de votarea chestiunii cu privire la numirea candidatului propus.”;</p>	<p>Articolul 23. Componenta organelor de conducere, modul de numire și revocare a membrilor acestora</p> <p>(1) Consiliul de supraveghere este compus din 7 membri după cum urmează:</p> <p>a) un președinte, care este și Guvernator al Băncii Naționale;</p> <p>b) un vicepreședinte, care este și prim-viceguvernator al Băncii Naționale;</p> <p>d) <i>cinci</i> membri, care nu sînt salariați ai Băncii Naționale.</p> <p>(2) Comitetul executiv este compus din 5 membri, după cum urmează:</p> <p>a) un președinte, care este și Guvernator al Băncii Naționale;</p> <p>b) un vicepreședinte, care este și prim-viceguvernator al Băncii Naționale;</p> <p>c) trei membri, care sînt și viceguvernatori ai Băncii Naționale.</p> <p>(3) Guvernatorul Băncii Naționale este numit de Parlament la propunerea Președintelui Parlamentului. <i>Înainte de a prezenta Parlamentului candidatul propus, Președintele Parlamentului consultă Consiliul de supraveghere pentru a determina dacă acesta îndeplinește condițiile de la alineatul (7). Avizul Consiliului de supraveghere privind numirea candidatului propus va fi prezentat</i></p>

(5) Membrul Consiliului de supraveghere indicat la alin.(1) lit.c) este numit de Parlament la propunerea Guvernatorului Băncii Naționale, iar membrii Consiliului de supraveghere indicați la alin.(1) lit.d) sînt numiți de Parlament la propunerea Comisiei economice, buget și finanțe a Parlamentului, conform procedurii stabilite de către aceasta.

(6) Un candidat poate fi propus Parlamentului pentru numire nu mai mult de două ori în decursul unui an.

(7) Poate candida la funcția de membru al Consiliului de supraveghere sau al Comitetului executiv persoana care deține cetățenia Republicii Moldova, are studii superioare, se bucură de o bună reputație, nu are interdicția de a ocupa o funcție publică sau de demnitate publică, ce derivă dintr-un act de constatare al Autorității Naționale de Integritate, nu are în ultimii 5 ani, în cazierul privind integritatea profesională, înscrieri cu privire la rezultatul negativ al testului de integritate profesională pentru încălcarea obligației prevăzute la art.7 alin.(2) lit.a) din Legea nr.325 din 23 decembrie 2013 privind evaluarea integrității instituționale, și, în cazul candidatului la funcția de membru al Consiliului de supraveghere, are o experiență de muncă de cel puțin 10 ani în domeniul financiar, juridic sau de audit ori într-o funcție științifică sau academică în aceste domenii ori, în cazul candidatului la funcția de membru al Comitetului executiv, are o experiență de muncă de cel puțin 10 ani în domeniul financiar sau monetar.

(8) Membrii Consiliului de supraveghere și cei ai Comitetului executiv sînt numiți în funcție pe un termen de 7 ani, cu posibilitatea reînnoirii mandatului.

lineatul (5) va avea următorul cuprins: „Membrii Consiliului de supraveghere indicați la alin. (1) lit. d) sînt numiți de Parlament la propunerea Comisiei economice, buget și finanțe a Parlamentului, conform procedurii stabilite de către aceasta. Înainte de a prezenta Parlamentului candidatul propus, Comisia menționată se va consulta cu Consiliul de candidatul propus îndeplinește condițiile de la alineatul (7), inclusiv în ceea ce privește cunoștințele, aptitudinile și experiența adecvată Parlamentului înainte de votarea chestiunii cu privire la numirea candidatului propus.”;

a alineatul (7), textul „și, în cazul candidatului la funcția de membru al Consiliului de supraveghere, are o experiență de muncă de cel puțin 10 ani în domeniul financiar, juridic sau de audit ori într-o funcție științifică sau academică în aceste domenii ori, în cazul candidatului la funcția de membru al Comitetului executiv, are o experiență de muncă de cel puțin 10 ani în domeniul financiar sau monetar.” se substituie cu textul „și, în cazul candidatului la funcția de membru al Consiliului de supraveghere, are o experiență de muncă de cel puțin 10 ani în domeniul raportării financiare, auditului,

Parlamentului înainte de votarea chestiunii cu privire la numirea candidatului propus. Avizul menționat la prezentul alineat și la alineatele (4) și (5) este emis potrivit regulamentelor interne ale Consiliului de supraveghere.

(4) Prim-viceguvernatorul și viceguvernatorii sînt numiți de Parlament la propunerea Guvernatorului Băncii Naționale. Înainte de a prezenta Parlamentului candidatul propus, Guvernatorul consultă Consiliul de supraveghere cu privire la candidat, pentru a determina dacă acesta îndeplinește condițiile de la alineatul (7). Avizul Consiliului de supraveghere va fi prezentat Parlamentului înainte de votarea chestiunii cu privire la numirea candidatului propus.

(5) Membrii Consiliului de supraveghere indicați la alin. (1) lit. d) sînt numiți de Parlament la propunerea Comisiei economice, buget și finanțe a Parlamentului, conform procedurii stabilite de către aceasta. Înainte de a prezenta Parlamentului candidatul propus, Comisia menționată se va consulta cu Consiliul de supraveghere pentru a determina dacă candidatul propus îndeplinește condițiile de la alineatul (7), inclusiv în ceea ce privește cunoștințele, aptitudinile și experiența adecvată la nivel colectiv necesare a membrilor Consiliului de Supraveghere. Avizul Consiliului de supraveghere va fi comunicat Parlamentului înainte de votarea chestiunii cu privire la numirea candidatului propus.

(6) Un candidat poate fi propus Parlamentului pentru numire nu mai mult de două ori în decursul unui an.

La expirarea mandatului, membrul Consiliului de supraveghere sau membrul Comitetului executiv rămîne în funcție pînă la numirea unui nou membru.

(9) Membrii Consiliului de supraveghere și membrii Comitetului executiv pot demisiona, cu condiția notificării în scris, cu 3 luni înainte, a Parlamentului. Orice membru al Consiliului de supraveghere sau al Comitetului executiv își poate retrage notificarea cu privire la demisionare în termen de 3 luni de la data notificării numai în cazul în care Parlamentul, pînă la data retragerii notificării, nu a numit un nou membru. Mandatul oricărui membru al Consiliului de supraveghere sau al Comitetului executiv încetează la data numirii de către Parlament a noului membru sau la expirarea termenului de 3 luni de la data notificării dacă Parlamentul nu a numit un nou membru și notificarea nu a fost retrasă.

(10) Orice membru al Consiliului de supraveghere sau al Comitetului executiv poate fi revocat de către Parlament, conform procedurii prevăzute la alin.(11), numai în cazul în care nu mai îndeplinește condițiile de exercitare a atribuțiilor sau a comis o abatere gravă.

(11) Președintele Consiliului de supraveghere este revocat la propunerea Președintelui Parlamentului, cu votul a 2/3 din numărul deputaților aleși. Revocarea celorlalți membri ai Consiliului de supraveghere și ai Comitetului executiv se face la propunerea Consiliului de supraveghere, înaintată ca urmare a demersului Guvernatorului Băncii Naționale, sau la propunerea Președintelui Parlamentului, cu votul majorității deputaților aleși.

managementului riscului, securității academice în aceste domenii, dintre care cel puțin 5 ani de experiență managerială, ori, în cazul candidatului la funcția de membru al Comitetului executiv, are o experiență de muncă de cel puțin 10 ani în domeniul financiar supraveghere trebuie să dispună, la nivel colectiv, de cunoștințe, aptitudini și experiență adecvată în raport cu atribuțiile deținute.”;

lineatul (8) va avea următorul cuprins:

„(8) Membrii Consiliului de supraveghere care nu sînt și membri ai Comitetului executiv, sînt numiți în funcție pe un termen de 5 ani, iar membrii Comitetului executiv sînt numiți în funcție pe un termen de 7 mandatului. La expirarea mandatului, membrul Consiliului de supraveghere care nu este și membru al Comitetului executiv sau membrul Comitetului executiv rămîne în funcție pînă la numirea unui nou membru.”;

lineatul (10), va avea următorul

„(10) Orice membru al Consiliului de supraveghere sau al Comitetului executiv poate fi revocat de către Președintele Republicii Moldova, la propunerea Parlamentului, înaintată

(7) Poate candida la funcția de membru al Consiliului de supraveghere sau al Comitetului executiv persoana care deține cetățenia Republicii Moldova, are studii superioare, se bucură de o bună reputație, nu are interdicția de a ocupa o funcție publică sau de demnitate publică, ce derivă dintr-un act de constatare al Autorității Naționale de Integritate, nu are în ultimii 5 ani, în cazierul privind integritatea profesională, înscrieri cu privire la rezultatul negativ al testului de integritate profesională pentru încălcarea obligației prevăzute la art.7 alin.(2) lit.a) din Legea nr.325 din 23 decembrie 2013 privind evaluarea integrității instituționale, și, în cazul candidatului la funcția de membru al Consiliului de supraveghere, are o experiență de muncă de cel puțin 10 ani în domeniul raportării financiare, auditului, managementului riscului, securității cibernetice ori într-o funcție științifică sau academică în aceste domenii, dintre care cel puțin 5 ani de experiență managerială, ori, în cazul candidatului la funcția de membru al Comitetului executiv, are o experiență de muncă de cel puțin 10 ani în domeniul financiar sau monetar. Membrii Consiliului de supraveghere trebuie să dispună, la nivel colectiv, de cunoștințe, aptitudini și experiență adecvată în raport cu atribuțiile deținute.

(8) Membrii Consiliului de supraveghere care nu sînt și membri ai Comitetului executiv, sînt numiți în funcție pe un termen de 5 ani, iar membrii Comitetului executiv sînt numiți în funcție pe un termen de 7 ani, în ambele cazuri cu posibilitatea reînnoirii mandatului. La expirarea mandatului, membrul Consiliului de supraveghere care nu este și

(12) Hotărîrea de revocare a membrului Consiliului de supraveghere sau a membrului Comitetului executiv poate fi atacată la Curtea de Apel Chişinău în termen de 15 zile de la publicarea acesteia în Monitorul Oficial al Republicii Moldova.

(13) Parlamentul numeşte membrii Consiliului de supraveghere şi ai Comitetului executiv în funcţiile devenite vacante în termen de cel mult 3 luni de la survenirea vacanţei funcţiei sau, în cazul prevăzut la alin.(9), în termen de cel mult 3 luni de la data notificării Parlamentului cu privire la demisionare.

conform procedurii prevăzute la alin. (10¹) - condiţiile de exercitare a atribuţiilor sau a comis o abatere gravă.”;

e completează cu alineatul (10¹) cu următorul

„(10¹) Înaintea adoptării Hotărîrii Parlamentului prin care se propune revocarea membrului Consiliului de supraveghere sau al Comitetului executiv, membrul vizat în Hotărâre are dreptul de a fi audiat în legătură cu faptele şi circumstanţele relevante actului ce urmează a fi al Comitetului executiv este înştiinţat cu privire la data audierii şi îi sunt aduse la cunoştinţă informaţii detaliate cu privire la temeiul de revocare cu cel puţin 5 zile înainte de audiere.”;

lineatul (11) va avea următorul cuprins:

„(11) Hotărîrea Parlamentului prin care se propune revocarea Guvernatorului se ia la iniţiativa Preşedintelui Parlamentului, cu votul a 2/3 din numărul deputaţilor aleşi. Hotărîrea Parlamentului prin care se propune revocarea celorlalţi membri ai Consiliului de supraveghere şi ai Comitetului executiv se ia la iniţiativa Consiliului de supraveghere, înaintată ca urmare a demersului Guvernatorului Băncii Naţionale, sau la iniţiativa Preşedintelui Parlamentului, cu votul majorităţii deputaţilor aleşi.”;

membru al Comitetului executiv sau membrul Comitetului executiv rămîne în funcţie pînă la numirea unui nou membru.

(9) Membrii Consiliului de supraveghere şi membrii Comitetului executiv pot demisiona, cu condiţia notificării în scris, cu 3 luni înainte, a Parlamentului. Orice membru al Consiliului de supraveghere sau al Comitetului executiv îşi poate retrage notificarea cu privire la demisionare în termen de 3 luni de la data notificării numai în cazul în care Parlamentul, pînă la data retragerii notificării, nu a numit un nou membru. Mandatul oricărui membru al Consiliului de supraveghere sau al Comitetului executiv încetează la data numirii de către Parlament a noului membru sau la expirarea termenului de 3 luni de la data notificării dacă Parlamentul nu a numit un nou membru şi notificarea nu a fost retrasă.

(10) Orice membru al Consiliului de supraveghere sau al Comitetului executiv poate fi revocat de către Preşedintele Republicii Moldova, la propunerea Parlamentului, înaintată conform procedurii prevăzute la alin. (10¹) - (11¹), numai în cazul în care nu mai îndeplineşte condiţiile de exercitare a atribuţiilor sau a comis o abatere gravă.

(10¹) Înaintea adoptării Hotărîrii Parlamentului prin care se propune revocarea membrului Consiliului de supraveghere sau al Comitetului executiv, membrul vizat în Hotărâre are dreptul de a fi audiat în legătură cu faptele şi circumstanţele relevante actului ce urmează a fi emis. Membrul Consiliului de supraveghere sau al Comitetului executiv este înştiinţat cu privire la data audierii şi îi sunt aduse la cunoştinţă informaţii

e completează cu alineatul (11¹) cu următorul

„(11¹) Hotărîrea Parlamentului prin care se propune revocarea membrului Consiliului de supraveghere sau a membrului Comitetului executiv se trimite spre examinare Președintelui următoarele zilei adoptării acesteia. Președintele

alineatul (12) se completează cu textul: „Acțiunea prin care se contestă Hotărîrea de revocare se judecă în termen de 3 luni de la data depunerii acesteia la Curtea de Apel Chișinău.”;

alineatul (13) va avea următorul cuprins: „Banca Națională informează Parlamentul Republicii Moldova despre necesitatea inițierii procedurii de numire a membrilor Consiliului de supraveghere și ai Comitetului executiv, cu cel puțin 3 luni înainte de expirarea mandatelor acestora. Parlamentul numește membrii Consiliului de supraveghere și ai Comitetului executiv în termen de cel mult 3 luni de la survenirea vacanței funcției sau, în cazul prevăzut în a doua propoziție de la alin. (8), în

detaliat cu privire la temeiul de revocare cu cel puțin 5 zile înainte de audiere.

(11) Hotărîrea Parlamentului prin care se propune revocarea Guvernatorului se ia la inițiativa Președintelui Parlamentului, cu votul a 2/3 din numărul deputaților aleși. Hotărîrea Parlamentului prin care se propune revocarea celorlalți membri ai Consiliului de supraveghere și ai Comitetului executiv se ia la inițiativa Consiliului de supraveghere, înaintată ca urmare a demersului Guvernatorului Băncii Naționale, sau la inițiativa Președintelui Parlamentului, cu votul majorității deputaților aleși.

(11¹) Hotărîrea Parlamentului prin care se propune revocarea membrului Consiliului de supraveghere sau a membrului Comitetului executiv se trimite spre examinare Președintelui Republicii Moldova cel târziu în ziua de lucru următoare zilei adoptării acesteia. Președintele Republicii Moldova decide asupra propunerii de revocare a membrului Consiliului de supraveghere sau a membrului Comitetului executiv în termen de 30 de zile de la data înregistrării acesteia în Aparatul Președintelui.

(12) Hotărîrea de revocare a membrului Consiliului de supraveghere sau a membrului Comitetului executiv poate fi atacată la Curtea de Apel Chișinău în termen de 15 zile de la publicarea acesteia în Monitorul Oficial al Republicii Moldova. Acțiunea prin care se contestă Hotărîrea de revocare se judecă în termen de 3 luni de la data depunerii acesteia la Curtea de Apel Chișinău.

(13) Banca Națională informează Parlamentul Republicii Moldova despre necesitatea inițierii

	<p>mandatului, sau, în cazul prevăzut la alin.(9), în termen de cel mult 3 luni de la data notificării Parlamentului cu privire la demisionare.”</p>	<p><i>procedurii de numire a membrilor Consiliului de supraveghere și ai Comitetului executiv, cu cel puțin 3 luni înainte de expirarea mandatelor acestora. Parlamentul numește membrii Consiliului de supraveghere și ai Comitetului executiv în termen de cel mult 3 luni de la survenirea vacanței funcției sau, în cazul prevăzut în a doua propoziție de la alin. (8), în termen de cel mult 3 luni de la expirarea mandatului, sau, în cazul prevăzut la alin.(9), în termen de cel mult 3 luni de la data notificării Parlamentului cu privire la demisionare.</i></p>
<p>Articolul 26. Atribuțiile Consiliului de supraveghere (1) În exercitarea competențelor privind supravegherea, prevăzute la art.22 alin.(3), Consiliul de supraveghere are următoarele atribuții: a) aprobă raportul anual și situațiile financiare anuale ce urmează a fi prezentate de către Banca Națională autorităților competente; b) adoptă standardele sistemului de control intern, verifică și evaluează în mod continuu funcționarea sistemului de control intern și a elementelor acestuia; c) numește în funcție controlorul general, la propunerea Comitetului de audit, și stabilește condițiile de remunerare a acestuia, cu votul a cel puțin 2/3 din numărul membrilor numiți în funcție; d) adoptă normele de etică profesională în Banca Națională; e) determină fondul de salarizare al Băncii Naționale și nivelul salarizării membrilor Comitetului</p>	<p>e completează cu litera b¹) cu următorul cuprins: „b¹) adoptă și revizuieste politica de gestionare a riscurilor;” a literele c), g), h), k), m), n) textul „, , cu votul a cel puțin 2/3 din numărul membrilor numiți în funcție;” se exclude; a litera d), după cuvintele „adoptă normele de etică profesională” se completează cu cuvintele „și politica de conformitate”; a litera e), textul „, , cu votul a cel puțin 2/3 din numărul membrilor numiți în funcție” se substituie cu textul „cu majoritatea simplă de voturi ale membrilor prezenți la ședință, dintre care cel puțin două voturi afirmative aparțin</p>	<p>Articolul 26. Atribuțiile Consiliului de supraveghere (1) În exercitarea competențelor privind supravegherea, prevăzute la art.22 alin.(3), Consiliul de supraveghere are următoarele atribuții: a) aprobă raportul anual și situațiile financiare anuale ce urmează a fi prezentate de către Banca Națională autorităților competente; b) adoptă standardele sistemului de control intern, verifică și evaluează în mod continuu funcționarea sistemului de control intern și a elementelor acestuia; (b¹) adoptă și revizuieste politica de gestionare a riscurilor; c) numește în funcție controlorul general, la propunerea Comitetului de audit, și stabilește condițiile de remunerare a acestuia; d) e) determină fondul de salarizare al Băncii Naționale și nivelul salarizării membrilor Comitetului executiv, cu majoritatea simplă de voturi ale</p>

executiv, cu votul a cel puțin 2/3 din numărul membrilor numiți în funcție;

f) stabilește condițiile de acordare a creditelor pentru salariații Băncii Naționale;

g) stabilește valoarea nominală, designul bancnotelor și al monedelor metalice, modul de punere în circulație și condițiile de retragere a lor din circulație, cu votul a cel puțin 2/3 din numărul membrilor numiți în funcție;

h) înaintează propuneri vizînd majorarea capitalului Băncii Naționale, cu votul a cel puțin 2/3 din numărul membrilor numiți în funcție;

i) aprobă devizul de cheltuieli și alocațiile pentru investiții ale Băncii Naționale și monitorizează executarea acestora;

j) confirmă entitatea de audit selectată conform art.68;

k) determină cuantumul indemnizațiilor lunare ale membrilor Consiliului de supraveghere care nu sînt și membri ai Comitetului executiv, cu votul a cel puțin 2/3 din numărul membrilor numiți în funcție. Indemnizația lunară se stabilește în mărime de pînă la 50% din valoarea medie a veniturilor medii lunare obținute la Banca Națională în ultimele 12 luni de către membrii Comitetului executiv care dețin funcția respectivă nu mai puțin de 12 luni la data stabilirii;

l) stabilește modul de creare și funcționare a Comitetului monetar, Comitetului de investiții, Comitetului de audit, Comitetului de supraveghere prudențială și a altor comitete care pot funcționa în cadrul Băncii Naționale;

m) aprobă, cu votul a cel puțin 2/3 din numărul membrilor numiți în funcție, înaintarea către Parlament

membrilor Consiliului de supraveghere care sînt și membri ai Comitetului executiv”;

itera i) se completează cu textul: „ , , cu majoritatea simplă de voturi ale membrilor prezenți la ședință, dintre care cel puțin două voturi afirmative aparțin membrilor Consiliului de supraveghere care sînt și membri ai Comitetului executiv;”;

e completează cu lit. p) cu următorul cuprins: „Emite avize în condițiile art. 23 alin. (3)-(5)”.

membrilor prezenți la ședință, dintre care cel puțin două voturi afirmative aparțin membrilor Consiliului de supraveghere care sînt și membri ai Comitetului executiv;

f) stabilește condițiile de acordare a creditelor pentru salariații Băncii Naționale;

g) stabilește valoarea nominală, designul bancnotelor și al monedelor metalice, modul de punere în circulație și condițiile de retragere a lor din circulație;

h) înaintează propuneri vizînd majorarea capitalului Băncii Naționale;

i) aprobă devizul de cheltuieli și alocațiile pentru investiții ale Băncii Naționale și monitorizează executarea acestora, *cu majoritatea simplă de voturi ale membrilor prezenți la ședință, dintre care cel puțin două voturi afirmative aparțin membrilor Consiliului de supraveghere care sînt și membri ai Comitetului executiv;*

j) confirmă entitatea de audit selectată conform art.68;

k) determină cuantumul indemnizațiilor lunare ale membrilor Consiliului de supraveghere care nu sînt și membri ai Comitetului executiv. Indemnizația lunară se stabilește în mărime de pînă la 50% din valoarea medie a veniturilor medii lunare obținute la Banca Națională în ultimele 12 luni de către membrii Comitetului executiv care dețin funcția respectivă nu mai puțin de 12 luni la data stabilirii;

l) stabilește modul de creare și funcționare a Comitetului monetar, Comitetului de investiții, Comitetului de audit, Comitetului de supraveghere

<p>a propunerilor de revocare din funcție a membrilor organelor de conducere, ca urmare a demersului înaintat de Guvernator;</p> <p>n) aprobă regulamentele interne aferente exercitării atribuțiilor prevăzute la prezentul alineat, cu votul a cel puțin 2/3 din numărul membrilor numiți în funcție;</p> <p>o) emite avize, cu votul unanim al membrilor numiți în funcție, în cazul exercitării de către Guvern a competențelor în conformitate cu art.70¹.</p> <p>(2) Consiliul de supraveghere poate solicita informațiile necesare pentru exercitarea atribuțiilor sale doar Comitetului executiv, înaintînd acestuia o solicitare scrisă. Informațiile solicitate sînt transmise în adresa Consiliului de supraveghere prin decizia Comitetului executiv.</p> <p>(3) Consiliul de supraveghere prezintă Parlamentului, cel puțin anual, rapoarte privind activitatea de supraveghere desfășurată.</p>		<p>prudențială și a altor comitete care pot funcționa în cadrul Băncii Naționale;</p> <p>m) aprobă înaintarea către Parlament a propunerilor de revocare din funcție a membrilor organelor de conducere, ca urmare a demersului înaintat de Guvernator;</p> <p>n) aprobă regulamentele interne aferente exercitării atribuțiilor prevăzute la prezentul alineat;</p> <p>o) emite avize, cu votul unanim al membrilor numiți în funcție, în cazul exercitării de către Guvern a competențelor în conformitate cu art.70¹.</p> <p><i>p) emite avize în condițiile art. 23 alin. (3)-(5);</i></p> <p>(2) Consiliul de supraveghere poate solicita informațiile necesare pentru exercitarea atribuțiilor sale doar Comitetului executiv, înaintînd acestuia o solicitare scrisă. Informațiile solicitate sînt transmise în adresa Consiliului de supraveghere prin decizia Comitetului executiv.</p> <p>(3) Consiliul de supraveghere prezintă Parlamentului, cel puțin anual, rapoarte privind activitatea de supraveghere desfășurată.</p>
<p>Articolul 27. Atribuțiile Comitetului executiv</p> <p>(1) Comitetul executiv are următoarele atribuții:</p> <p>a) stabilește politica monetară în stat, inclusiv nivelul ratelor dobînzii la instrumentele politicii monetare, condițiile de acordare a creditelor, tipul și nivelul rezervelor pe care băncile sînt obligate să le țină la Banca Națională;</p> <p>b) stabilește politica valutară în stat și regimul cursului de schimb al monedei naționale;</p> <p>c) adoptă actele normative ale Băncii Naționale și aprobă recomandările ce urmează a fi prezentate de Banca Națională autorităților competente;</p>	<p>La Articolul 27, sintagma „Comitetul executiv” se substituie cu textul „Suplimentar atribuțiilor generale de exercitare a conducerii executive a Băncii Naționale, Comitetul executiv”;</p>	<p>Articolul 27. Atribuțiile Comitetului executiv</p> <p>(1) <i>Suplimentar atribuțiilor generale de exercitare a conducerii executive a Băncii Naționale, Comitetul executiv</i> are următoarele atribuții:</p> <p>a) stabilește politica monetară în stat, inclusiv nivelul ratelor dobînzii la instrumentele politicii monetare, condițiile de acordare a creditelor, tipul și nivelul rezervelor pe care băncile sînt obligate să le țină la Banca Națională;</p> <p>b) stabilește politica valutară în stat și regimul cursului de schimb al monedei naționale;</p>

<p>d) aprobă, cu votul a cel puțin 2/3 din numărul membrilor prezenți la ședință, fiecare acordare de asistență de lichiditate în situații de urgență sau folosire a altor instrumente financiare în favoarea unei bănci, în conformitate cu art.18¹;</p> <p>e) asigură implementarea hotărârilor Consiliului de supraveghere, adoptate conform art.26;</p> <p>f) decide asupra modului de eliberare a licențelor, autorizațiilor, permisiunilor, aprobărilor ce urmează a fi eliberate de Banca Națională conform legislației în vigoare;</p> <p>g) planifică activitatea curentă a Băncii Naționale și adoptă reglementări interne cu privire la activitatea curentă a acesteia;</p> <p>h) examinează, după caz, rezultatele controalelor efectuate la entitățile supravegheate de Banca Națională, adoptă hotărârile aferente acestora;</p> <p>i) hotărăște asupra emiterii creanțelor Băncii Naționale, volumului și condițiilor de emiterie a lor.</p> <p>(2) Comitetul executiv exercită și alte atribuții care nu revin prin lege Consiliului de supraveghere sau nu sunt prevăzute la art.24.</p> <p>(3) Ședințele Comitetului executiv se convoacă de președintele acestuia cel puțin o dată pe lună și se desfășoară conform prevederilor art.31. Ședințele pot fi convocate și la cererea scrisă a trei membri ai Comitetului executiv.</p>		<p>c) adoptă actele normative ale Băncii Naționale și aprobă recomandările ce urmează a fi prezentate de Banca Națională autorităților competente;</p> <p>d) aprobă, cu votul a cel puțin 2/3 din numărul membrilor prezenți la ședință, fiecare acordare de asistență de lichiditate în situații de urgență sau folosire a altor instrumente financiare în favoarea unei bănci, în conformitate cu art.18¹;</p> <p>e) asigură implementarea hotărârilor Consiliului de supraveghere, adoptate conform art.26;</p> <p>f) decide asupra modului de eliberare a licențelor, autorizațiilor, permisiunilor, aprobărilor ce urmează a fi eliberate de Banca Națională conform legislației în vigoare;</p> <p>g) planifică activitatea curentă a Băncii Naționale și adoptă reglementări interne cu privire la activitatea curentă a acesteia;</p> <p>h) examinează, după caz, rezultatele controalelor efectuate la entitățile supravegheate de Banca Națională, adoptă hotărârile aferente acestora;</p> <p>i) hotărăște asupra emiterii creanțelor Băncii Naționale, volumului și condițiilor de emiterie a lor.</p> <p>(2) Comitetul executiv exercită și alte atribuții care nu revin prin lege Consiliului de supraveghere sau nu sunt prevăzute la art.24.</p> <p>(3) Ședințele Comitetului executiv se convoacă de președintele acestuia cel puțin o dată pe lună și se desfășoară conform prevederilor art.31. Ședințele pot fi convocate și la cererea scrisă a trei membri ai Comitetului executiv.</p>
<p>Articolul 31. Ședințele Consiliului de supraveghere</p>	<p>e completează cu alin. (1¹) cu următorul</p>	<p>Articolul 31. Ședințele Consiliului de supraveghere</p>

(1) Ședințele Consiliului de supraveghere sînt prezidate de guvernator, iar în lipsa acestuia de primul-viceguvernator.

(2) Ședințele Consiliului de supraveghere se convoacă de Guvernator cel puțin trimestrial. Ședințele pot fi convocate și la cererea în scris a 4 membri ai Consiliului.

(3) Decizia privind convocarea ședințelor Consiliului de supraveghere se comunică tuturor membrilor lui cu cel puțin 5 zile lucrătoare înainte, cu excepția situațiilor de urgență, cînd ședințele pot fi convocate urgent. Totodată se aduce la cunoștința membrilor Consiliului data, locul întrunirii și ordinea de zi.

(4) Fiecare membru al Consiliului de supraveghere are dreptul la un vot. Ședința este deliberativă dacă la ea sînt prezenți mai mult de jumătate din membrii numiți în funcție ai Consiliului, inclusiv Guvernatorul sau primul-viceguvernator.

(5) Ședințele Consiliului de supraveghere sînt secrete. Conform deciziei Consiliului toate sau o parte din hotărîrile sale pot fi aduse la cunoștința opiniei publice, ținându-se cont de prevederile cu privire la secretul profesional și cu privire la orice alt secret ocrotit de lege.

(6) Hotărîrile Consiliului se adoptă cu majoritatea simplă de voturi ale membrilor lui prezenți la ședință, cu excepția cazurilor prevăzute de prezenta lege sau de actele Băncii Naționale. Dreptul la vot aparține numai acelor membri ai Consiliului care s-au prezentat la ședință. În caz de paritate a voturilor votul președintelui ședinței este decisiv.

„(1¹) O ședință pe an a Consiliului de supraveghere va fi prezidată de un membru al Consiliului de supraveghere care nu este și membru al Comitetului executiv, selectat de Consiliul de supraveghere, prin rotație. În cadrul ședinței respective, Consiliul de supraveghere va exercita atribuțiile prevăzute la articolul 26 alineatul (3).”;

a alineatul (2) textul „4 membri” se substituie cu textul „2 membri”;

a alineatul (3) textul „5 zile” se substituie cu textul „10 zile”.

(1) Ședințele Consiliului de supraveghere sînt prezidate de guvernator, iar în lipsa acestuia de primul-viceguvernator.

(1¹) O ședință pe an a Consiliului de supraveghere va fi prezidată de un membru al Consiliului de supraveghere care nu este și membru al Comitetului executiv, selectat de Consiliul de supraveghere, prin rotație. În cadrul ședinței respective, Consiliul de supraveghere va exercita atribuțiile prevăzute la articolul 26 alineatul (3).

(2) Ședințele Consiliului de supraveghere se convoacă de Guvernator cel puțin trimestrial. Ședințele pot fi convocate și la cererea în scris a 2 membri ai Consiliului.

(3) Decizia privind convocarea ședințelor Consiliului de supraveghere se comunică tuturor membrilor lui cu cel puțin 10 zile lucrătoare înainte, cu excepția situațiilor de urgență, cînd ședințele pot fi convocate urgent. Totodată se aduce la cunoștința membrilor Consiliului data, locul întrunirii și ordinea de zi.

(4) Fiecare membru al Consiliului de supraveghere are dreptul la un vot. Ședința este deliberativă dacă la ea sînt prezenți mai mult de jumătate din membrii numiți în funcție ai Consiliului, inclusiv Guvernatorul sau primul-viceguvernator.

(5) Ședințele Consiliului de supraveghere sînt secrete. Conform deciziei Consiliului toate sau o parte din hotărîrile sale pot fi aduse la cunoștința opiniei publice, ținându-se cont de prevederile cu privire la secretul profesional și cu privire la orice alt secret ocrotit de lege.

(7) Hotărârile Consiliului de supraveghere se emit sub semnătura președintelui ședinței.

(8) Nici o hotărâre a Consiliului de supraveghere nu poate fi anulată din cauza că există posturi vacante în componența lui.

(9) Hotărârile Consiliului de supraveghere rămân valabile, indiferent de descoperirea ulterioară a unor neregularități legate de numirea membrului Consiliului în funcție, de eligibilitate sau de calificarea profesională.

(10) La fiecare ședință a Consiliului de supraveghere se întocmește un proces-verbal pe care îl semnează președintele ședinței și secretarul Consiliului.

(6) Hotărârile Consiliului se adoptă cu majoritatea simplă de voturi ale membrilor lui prezenți la ședință, cu excepția cazurilor prevăzute de prezenta lege sau de actele Băncii Naționale. Dreptul la vot aparține numai acelor membri ai Consiliului care s-au prezentat la ședință. În caz de paritate a voturilor votul președintelui ședinței este decisiv.

(7) Hotărârile Consiliului de supraveghere se emit sub semnătura președintelui ședinței.

(8) Nici o hotărâre a Consiliului de supraveghere nu poate fi anulată din cauza că există posturi vacante în componența lui.

(9) Hotărârile Consiliului de supraveghere rămân valabile, indiferent de descoperirea ulterioară a unor neregularități legate de numirea membrului Consiliului în funcție, de eligibilitate sau de calificarea profesională.

(10) La fiecare ședință a Consiliului de supraveghere se întocmește un proces-verbal pe care îl semnează președintele ședinței și secretarul Consiliului.